

Súd: Okresný súd Námestovo
Spisová značka: 4P/52/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5818201893
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 09. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Vanda Mikulášová
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2018:5818201893.1

Uznesenie

Okresný súd Námestovo, sudkyňou Mgr. Vandou Mikulášovou, vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: I. U., nar. XX.XX.XXXX, bytom u navrhovateľa, dieťa rodičov: matky - neb. G. U., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, a otca - E. U., nar. XX.XX.XXXX, bytom V.U., S. G. J. XXXX/XX, v konaní o návrhu E. U., nar. XX.XX.XXXX, bytom V., S. G. J. XXXX/XX, t.č. bytom A. O., U. XXX, na zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti a nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd z v e r u j e maloletú I. U., nar. XX.XX.XXXX do dočasnej starostlivosti E. U., nar. XX.XX.XXXX, až do právoplatného rozhodnutia vo veci návrhu na zverenie maloletej do náhradnej osobnej starostlivosti vedenej na Okresnom súde Námestovo pod sp. zn. 4P/52/2018.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľ E. U. návrhom podaným súdu dňa 20.09.2018 žiadal, aby súd zveril maloletú I. do náhradnej osobnej starostlivosti. Súčasťou návrhu bol aj návrh na vydanie neodkladného opatrenia, ktorým žiadal dočasne zveriť maloletú I. do jeho osobnej starostlivosti.

2. Návrh odôvodnil tým, že maloletá je jeho sestra a pochádza z manželstva E. U. a neb. G. U., ktorá dňa XX.XX.XXXX zomrela. Od uvedenej doby sa maloletá nachádza v starostlivosti otca a jeho súčasnej partnerky U. H.. Manželstvo rodičov bolo dlhodobé problémové, nakoľko sa otec k matke správal agresívne, fyzicky aj psychicky jej ubližoval. Matka pod tlakom tohto násillia začala požívať alkoholické nápoje a psychicky sa niekoľkokrát zrútila. Aj k nemu sa otec nesprával dobre a v dôsledku tohto sa krátko po dovŕšení plnoletosti osamostatnil a odišiel z rodinného prostredia svojich rodičov, kde následne chodieval len na návštevy a to len z dôvodu, aby videl sestru. Otec maloletej pracuje ako kamionista a odchádza na viac týždňov mimo bydliska. V tom čase sa o maloletú stará U.P. H., ktorá má štyri vlastné deti. Uviedol, že mal dlhšie podozrenie, že sa otec a jeho partnerka nesprávajú dobre k maloletej. Ponižujú ju, bezdôvodne na ňu kričia, znevažujú pred ňou pamiatky ich matky, hádajú sa pred ňou a vulgárne jej nadávajú.

3. Dňa 16.09.2018 si zobral sestru, aby s ňou strávil určitý čas a ona sa jenu a jeho partnerke zdôverila, že ju partnerka otca dňa 13.09.2018 zbila tak, že mala z toho na chrbte modriny. Z tohto dôvodu s ňou bol dňa 16.09.2018 a dňa 17.09.2018 na lekárskom ošetrení a taktiež podal na okresnej prokuratúre trestné oznámenie. Maloletú si nechal pri sebe a túto skutočnosť telefonicky oznámil otcovi maloletej, keďže tento sa nachádza mimo územia Slovenskej republiky. Tento mu od uvedenej doby viackrát telefonoval a vyhrážal sa mu zabitím. Otec taktiež telefonuje maloletej, vyvíja na ňu nátlak, vyčíta jej rôzne veci a prostredníctvom nej si s ním vyrovnáva účty. Maloletá je pod obrovským stresom, má strach, čo sa odzrkadľuje aj na jej správaní, nakoľko sa nedokáže sústrediť. Keď vidí, že jej telefonuje otec, okamžite sa roztrasie. K maloletej má on aj jeho priateľka veľmi blízky vzťah a spoločne jej chcú zabezpečiť pokojné a milujúce prostredie, ktoré nedostáva vo svojom prirodzenom rodinnom prostredí.

Otec maloletej sa má vrátiť v piatok, alebo v sobotu a slovné deklaruje, že si maloletú vezme. Obaja s maloletou majú z jeho návratu strach, hlavne maloletá, ktorá sa bojí, že by sa musela vrátiť späť k otcovi.

4. Podľa § 360 ods. 1, ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej, alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

5. Podľa § 365 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti, alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený, alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby, alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

6. Preštudovaním spisového materiálu, súd dospel k záveru, že v danom prípade je návrh na nariadenie neodkladného opatrenia v celom rozsahu dôvodný. Skutočnosť, že zdravie maloletej a rovnako aj jej priaznivý vývoj sú ohrozené vyplýva nielen zo samotného návrhu, ale aj lekárskeho správ a obsahu podaného trestného oznámenia. Aj z nahrávky na jednotke USB flash vyplýva, že otec na maloletú v telefonátoch vyvíja neprimeraný psychický nátlak, ktorý môže mať nepriaznivý vplyv na psychické zdravie maloletej.

7. S poukazom na vyššie uvádzané skutočnosti súd preto vyhovel návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, nakoľko návrat maloletej do jej pôvodného rodinného prostredia vyvoláva dôvodné obavy vážneho ohrozenia jej života a zdravia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Námestovo, písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.